

Аналитическая справка (мониторинг) по результатам заседания рабочей группы по реализации концепции воспитания и социализации образовательных учреждений Ногайского района за 2022 год.

26.12.2022 г

В целях развития современной системы воспитания и социализации обучающихся проведен мониторинг деятельности учреждений по реализации Концепции воспитания и социализации обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений Ногайского района

1. Гражданско - патриотическое воспитание.

В районе сложилась целостная, постоянно действующая воспитательная система, центром и главной ценностью которой является личность ребенка, ее развитие, самореализация и самоопределение в обществе, формирование человека — гражданина-патриота.

Сохраняя традиции и преемственность поколений, развивая чувство гражданственности и любви к своей Родине, в нашем городе уделяется особое внимание патриотическому воспитанию.

В образовательных учреждениях района разработан и реализуется Комплексный план мероприятий по военно-патриотическому и гражданскому воспитанию молодежи, подготовке граждан к прохождению службы по призыву в Вооруженные Силы Российской Федерации (далее — План).

В рамках реализации Плана в районе организовано взаимодействие с командованием воинской части, расположенной на территории (в/ч №03-007Ф).

Проводятся совместные мероприятия с представителями воинских частей: тематические встречи, уроки мужества, экскурсии в воинские части. Ежегодно учащиеся принимают участие в мероприятиях, посвященных Дню призыва, которые проходят на базе воинской части.

В образовательных учреждениях района организована работа патриотических клубов и объединений, поисковых отрядов, в которых занимается около 400 учащихся. Детские патриотические клубы, отряды, действующие на базе образовательных организаций

Патриотические клубы			в них детей		
2021	2022		2021	2022	
12	14		200	360	

Юнармейские отряды			в них детей		
2021	2022		2021	2022	
6	10		183	240	

В каждом общеобразовательном учреждении есть юнармейский отряд, члены которого несут почетную вахту у мемориала «Вечный огонь». Из лучших юнармейцев создан сводный отряд, который несет службу на Посту в памятные дни района, принимает активное участие в районных и региональных конкурсах, торжественных мероприятиях, посвященных Дням воинской славы России.

В Ногайском районе более 300 учащихся являются членами Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИИ».

В течение года в образовательных учреждениях проходят уроки Мужества, спортивные соревнования, смотры-конкурсы, встречи и чествования ветеранов и участников Великой Отечественной войны, возложение цветов к мемориалам и памятникам и др.

Образовательные учреждения города активно сотрудничают с районным Советом ветеранов. В школьных музеях и комнатах Боевой и Воинской Славы проходят уроки мужества, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, обновляются экспозиции.

В рамках проведения мероприятий, посвященных 77-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и в соответствии с планом основных мероприятий, учащиеся общеобразовательных учреждений приняли активное участие во всероссийских, региональных и муниципальных акциях патриотической направленности.

Проведен муниципальный конкурс лепбуков среди детей «Этих дней не смолкнет слава», муниципальный конкурс чтецов «Мы о войне стихами говорим» В конкурсах приняли участие все общеобразовательные учреждения.

27 января все общеобразовательные учреждения присоединились к Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». Для учащихся школ прошли Уроки памяти, кинолектории, тематические театрализованные постановки. В мероприятиях приняли участие жители блокадного Ленинграда.

В феврале 2022 года обучающиеся образовательных учреждений приняли участие в муниципальном этапе республиканского творческого конкурса среди детей и молодежи «Наследники Победы». Конкурс проводился по трем номинациям «Рисунок», «Сочинение» и «Стихи». В конкурсную комиссию было представлено 29 работ.

Кроме того, учащиеся общеобразовательных учреждений приняли участие во всероссийских акциях и проектах «Без срока давности», «Лица Победы», «Памяти Героев», «Георгиевская ленточка», «Окна Победы». В рамках укрепления единства и духовной общности многонационального народа Российской Федерации в образовательных организациях района в период с 28 октября по 04 ноября 2022 года были организованы тематические мероприятия, посвященные празднованию Дня народного единства. Проведение данных мероприятий является традиционным, в них участвует более 800 учащихся.

2. Духовное и нравственное воспитание. Развитие добровольчества (волонтерства) среди обучающихся.

В течение учебного года, согласно планам работы образовательных учреждений, ведется планомерная работа по укреплению межнациональных отношений: проводятся классные часы, беседы, лекции, тематические родительские собрания.

Традиционно в образовательных учреждениях проводятся мероприятия, посвященные Дню славянской письменности, Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Дню народного единства, Дню Конституции, Дню флага Российской Федерации, Дню России и другим памятным датам.

С целью приобщению учащихся к культурному наследию в образовательных организациях организовано взаимодействие с учреждениями культуры города: библиотеки, музеи, театры. Ежегодно более 400 учащихся посещают учреждения культуры. Ключевым моментом в духовно-нравственном направлении является привлечение обучающихся к волонтерской деятельности. Ребята организовывают благотворительные акции, посещают детские отделения в больнице.

Для учащихся проводятся классные часы, направленные на духовно-нравственное развитие, для ребят младших классов волонтерские отряды совместно с педагогами проводят «Добрые уроки».

Во всех общеобразовательных учреждениях организована работа по развитию органов ученического самоуправления. В течение года члены школьных органов ученического самоуправления активно участвуют в мероприятиях, организованной общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников»: флеш-мобы, квесты, конкурсы, форумы, круглые столы. В 16 учреждениях созданы первичные отделения рдш.

Кроме того, члены ученического самоуправления принимают участие в профилактической работе с учащимися «группы риска» по принципу «равный равному».

Численность обучающихся, вовлеченных в деятельность объединений на базе общеобразовательных организаций

п/п	Наименование общеобразовательного учреждения	количество действующих органов ученического самоуправления	в них детей	количество действующих волонтерских (добровольческих) объединений	в них детей
1.	Терекли-мектебская СОШ им Джанибекова	1	14	1	18
2.	Терекли-Мектебская СОШ им Кадрии	1	15	1	40
3.	Нариманская СОШ	1	12	1	30
4.	Кунбатарская СОШ	1	12	1	18
5.	Шумлеликская СОШ	1	6	1	12
6.	Карагасская	1	8	1	30
7.	Ортатюбинская	1	10	1	27
8.	Боранчинская	1	6	1	7
9.	Батырмурзаевская	1	10	1	8
10.	Червленно-бурунская	1	10	1	13
11.	Калиниаульская	1	6	1	12
12.	Эдигейская	1	6	1	10
13.	Ленинаульская	1	6	1	7
14.	Карасувская	1	8	1	10
15.	Кумлинская	1	6	1	7
16.	Уйсалганская	1	4	1	6
	Итого	16	127	16	248

Анализируя данные в таблице, стоит отметить, что в образовательных учреждениях проводится работа по реализации регионального проекта «Социальная активность», который входит в структуру федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Так по сравнению с 2021 годом в 2022 году на

1 % увеличилась численность обучающихся, вовлеченных в деятельность детских добровольческих объединений.

3. Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.

В общеобразовательных учреждениях района ведется целенаправленная работа по сохранению и укреплению здоровья детей, воспитанию культуры здоровья, профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних. В образовательных учреждениях проводятся спортивные соревнования, акции, профилактические беседы, викторины, дискуссии, круглые столы, флешмобы, классные часы, выступление агитбригад, видеолектории, конкурсы рисунков.

Традиционно проводятся Месячник здоровья (апрель), Месячник «Школа против наркотиков» (ноябрь), Декадник правовых знаний (ноябрь).

В 2022 году проведено более 300 тематических мероприятий: классные часы, дискуссии, круглые столы, викторины, выступление агитбригад, спортивные соревнования, видеолектории. В проводимых мероприятиях приняли участие сотрудники правоохранительных органов, специалисты здравоохранения, психологических центров, представители духовенства.

Налажено межведомственное взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: районные комиссии по делам несовершеннолетних, учреждения здравоохранения.

С 22 по 26 июня 2020 года образовательными учреждениями проведен цикл мероприятий по профилактике употребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков: выставка рисунков и плакатов выбираем жизнь!», конкурс газет и плакатов «#Здоровое поколение», челлендж за здоровый образ жизни!».

Всего в мероприятиях, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, приняло участие более 300 школьников.

На информационных стенах и сайтах общеобразовательных учреждений размещаются плакаты и листовки антинаркотической направленности, в том числе номера телефонов доверия компетентных специалистов.

4 Экологическое воспитание.

Более 400 обучающихся района вовлечено в экологические мероприятия. Ежегодно ребята участвуют в республиканской научно-практической конференция школьников «Экологические проблемы Дагестана», экологических акциях: «День эколога», «Сохраним природу района!», «Эколята – защитник природы!» и др.

5. Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся.

В общеобразовательных учреждениях разработаны планы мероприятий по профилактике преступлений, правонарушений, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, пропусков уроков учащимися без уважительной причины, составлены социальные паспорта с целью выявления и поддержки учащихся, нуждающихся в социальной защите.

Планы мероприятий включают в себя работу с детьми, родителями (законными представителями) и педагогическими коллективами. Данная работа проводится комплексно с учетом возрастных особенностей учащихся и в соответствии с законодательными актами Российской Федерации.

На каждого учащегося, состоящего на учете, в общеобразовательных учреждениях заполняются карточки наблюдения, в которые входит ведение следующей документации: план индивидуальной работы с учащимися, учет профилактической работы, лист успеваемости, характеристика педагога психолога, характеристика классного руководителя, акты обследования жилищно-бытовых условий, анкеты на учащихся и семьи. Социальными педагогами учреждений ведется журнал учета профилактической работы с учащимися.

На основании Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» с целью принятия мер общественного воздействия к учащимся, которые нарушают дисциплину, и их родителям (законным представителям, организациям и проведения мероприятий, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, в учреждениях работают Советы по профилактике правонарушений и преступлений на основании Положения и плана работы на учебный год.

Социально-психологические службы общеобразовательных учреждений разрабатывают индивидуальные программы сопровождения и оказания помощи семье и детям, находящимся в социально опасном положении, реализуют индивидуальную программу сопровождения семьи и ребенка, организуют сеть поддержки, закрепляя специалистов социально-психологической службы, классного руководителя, вовлекают в спортивную и творческую деятельность, организуют внеурочную занятость детей.

В целях профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению занятости несовершеннолетних во внеурочное время. Во внеурочное время 96 процентов детей, состоящих на раннем профилактическом учете, посещают кружки, секции, организованные как в общеобразовательных учреждениях, так и в учреждениях дополнительного образования различной направленности.

В ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2022 года классными руководителями и социально-психологическими службами образовательных учреждений проводится мониторинг летнего отдыха и трудовой занятости учащихся. Созданы информационные банки данных детей, в том числе «группы риска», с учетом планирования отдыха и занятости детей в летний период. В целях повышения эффективности деятельности по профилактике преступлений среди несовершеннолетних, в сентябре общеобразовательными учреждениями проводится информационно-разъяснительная работа среди учащихся и их родителей (законных представителей) по вопросам организации социально-психологического тестирования и добровольного тестирования на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ. В сентябре-октябре 2022 года в общеобразовательных учреждениях города проведено социально-психологическое тестирование обучающихся. В тестировании приняло участие 98,7 % учащихся, подлежащих тестированию. В целях предотвращения и раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними в общеобразовательных учреждениях организовано проведение добровольного тестирования учащихся на предмет немедицинского употребления наркотических веществ

6.Общий охват отдыхом и занятостью несовершеннолетних в каникулярный период

2022 год

Всего обучающихся	Количество без учета выпускников 11 кл	Общий охват всеми формами отдыха	% от общего количества обучающихся , без учета 11 кл.
3471	3364	3415	98.3

7.Подготовка и переподготовка кадров по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся. Ежегодно социальные педагоги и педагоги-психологи образовательных организаций города повышают квалификацию на базе ДИРО. Важную роль в расширении компетенций педагогических работников по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся играет участие в научно-практических конференциях, конкурсах профессионального мастерства работников сферы образования. Традиционным стало проведение конкурсов профессионального мастерства:

«Сердце отдаю детям», «Воспитать человека», « Самый классный классный » и другие.

8. Повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся.

Взаимодействие семьи и школы содействует духовно-нравственному развитию и гражданскому воспитанию не только школьников, но и их родителей. Такое взаимодействие можно рассматривать как социально-педагогическую технологию нравственного оздоровления общества.

В образовательных учреждениях сформирована система работы с родительской общественностью, созданы и действуют общешкольные и классные родительские комитеты, Советы отцов. Регулярно проводятся общешкольные и классные родительские собрания, ведется индивидуальная работа с родителями (законными представителями) по вопросам обучения и воспитания.

Представители Совета участвуют в планировании и организации различных мероприятий:

- спортивные соревнования «Папа, мама, я -спортивная семья», «Я выбираю спорт»
- патриотической акции «Посылка солдату»,
- акции, посвященные Дню Победы,
- единого Дня здоровья «В здоровом теле - здоровый дух!», - шахматный турнир;
- профилактики ПДД - регулярно участвуют в акции: «Знатоки ПДД», «Безопасное колесо», «Верны Юидовской стране»,
- профилактики пожаробезопасности. С детьми проводятся тематические занятия и игры.

По результатам, полученным в ходе мониторинга реализации Концепции воспитания и социализации обучающихся общеобразовательными учреждениями руководителям рекомендовано:

- продолжить работу по реализации направлений Концепции воспитания и социализации обучающихся;
- продолжить работу по вовлечению учащихся в мероприятия гражданско-патриотической, духовно-нравственной и здоровьесберегающей направленностей;

- регулярно проводить работу по ознакомлению учащихся и их родителей (законных представителей) с законодательной базой по вопросам обеспечения безопасности, защиты жизни и здоровья детей, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- продолжить работу по формированию у учащихся установок на здоровый образ жизни;
- усилить работу по привлечению учащихся в кружки, секции, детские объединения, действующие как в общеобразовательных учреждениях, так и в учреждениях дополнительного образования детей, а также по организации отдыха и занятости учащихся в свободное от учебы время;
- МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им Кадрии», МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им Джанибекова» усилить работу по привлечению учащихся, состоящих на профилактическом учете, в кружки, секции, детские объединения, действующие как в общеобразовательных учреждениях, так и в учреждениях дополнительного образования детей;
- МКОУ «Червленно-Бурунская СОШ им Акмурзаева» усилить работу по занятости учащихся в кружках и секциях, в том числе действующих на базе учреждений;
- МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им Кадрии », МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им Джанибекова», МКОУ «Червленно-Бурунская СОШ им Акмурзаева», МКОУ «Карасувская СОШ», МКОУ «Кунбатарская СОШ им Курманалиева», МКОУ «Ортатюбинская СОШ» активизировать взаимодействие с РДДМ .

Председатель комиссии :



Агаспарова А.Д

члены комиссии:




Маликова А.А
Бекмурзаев Б.Х
Мурзагишиева А.С.